## 武汉市黄鹤楼工作简报

## 第二十期

黄鹤楼办公室编制

2017年6月28日

## 抓实安全生产 构建平安景区

——黄鹤楼公园"安全生产月"活动专题报道

为进一步落实市园林和林业局"安全生产月"工作要求,切实增强职工安全防范意识和应急救援能力,6月27日下午,黄鹤楼公园在东区首义公园举行"安全生产月"应急预案演练竞赛活动。本次竞赛邀请到武汉市旅游局副局长李劲松、武汉市旅游局产业发展处副处长周栋、市园林和林业局办公室主任方燕等领导莅临指导,公园各部门共有60名职工积极参与。

竞赛以分会为单位进行,内容涵盖灭火器灭火、消火栓 及水带灭火、使用气垫和操作安全绳四个方面,通过现场实 操的方式,有效检验公园应急预案的实施情况,并大大提升 职工的安全防范意识和应急救援技能。经过四个分会的激烈 角逐,最终评选出"最佳组织奖"、"最佳配合奖"和"最佳 灭火能手"。

围绕"全面落实企业安全生产主体责任"的主题,黄鹤楼公园除开展应急预案演练竞赛外,在安全生产月也开展了一系列工作,通过丰富多彩的活动,让"安全发展"理念深入人心,充分保障公园安全生产工作落到实处,为构建平安和谐景区奠定安全基石。

**营造安全生产氛围**。通过会议动员、布置宣传栏、印发手册等多种形式进行安全宣传。与黄鹤楼街派出所民警共同开展"安全咨询日"活动,通过印制《黄鹤楼应急救援科普知识》手册、制作《黄鹤楼景区安全生产月宣传栏》,向游客宣传安全防护知识,向职工普及应急救援知识。

**落实安全隐患排查。**根据《关于做好近日强降雨及梅雨天气防范应对工作的通知》精神,公园主要领导多次组织开展全园安全巡查和专项排查,对山体、设备、树木、围墙、挡墙、建筑体等存在安全隐患的方面加强排查,避免安全事故发生,全力保障景区平安度过汛期。

参观安全教育基地。6月16日,公园组织全园各部门班组长以上共43名职工参观金银湖的安全生产教育基地,通过观看基地交通、消防、危险物品、烟花爆竹、民防、食品安全、应急救援等知识展览和体验灾害模拟平台,提升职工安全生产意识和防险、救护和逃生本领。

举办安全知识讲座。6月19日,公园邀请武汉市公安局

警务指挥部情报研究中心徐扬主任来园,就当前治安稳定, 反恐及应急事件处理、黄鹤楼公园治安情况等进行了专题讲座,进一步丰富了职工的安全生产知识,也给予公园治安工作提供了指导。

安全生产没有终点,黄鹤楼公园将持之以恒抓好安全生产工作,构建安全生产长效机制,不断提高职工安全生产意识和技能,提升公园应对突发事件的能力,全力打造平安黄鹤楼形象。



图 1 消防预案演练前的队员



图 3 消防演练竞赛中为消防气垫充气



图 2 消防演练竞赛中使用灭火器灭火



图 4 市旅游局领导对演练作指导



图 5 在公园西区广场设置安全生产咨询点



图 6 会同武汉铁路局对山北山体围墙进行排查



图 7 参观金银湖安全教育培训基地



图 8 开展安全知识讲座

报: 武汉市园林和林业局

发: 公园各部门